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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot drogowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.02
Wersja arkusza: X

B.02-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na podstawie badania makroskopowego gruntu okresla si¢

A. nosnos¢ gruntu, stan gruntu, barwe, wilgotnosé i zawartos¢ weglanu wapnia.
B. rodzaj gruntu, stan gruntu, barwe, wilgotnos¢ i zawarto$é weglanu wapnia.
C. rodzaj gruntu, stan gruntu, barwe, wilgotnos$¢ i mrozoodpornoscé.

D. rodzaj gruntu, stan gruntu, barwg, wilgotnosc i zawartos¢ siarki.

Zadanie 2.
Ktore grunty mozna stosowacé do budowy gornych warstw nasypow drogowych w strefie przemarzania, bez

koniecznosci wykonywania dodatkowych zabiegow ulepszajacych?

A. Ity piaszczyste i pylaste.
B. Piaski grubei srednie.
C. Piaski pylaste i ilaste.
D. Pyly piaszczyste i ity.

Zadanie 3.

Na ktorym z rysunkow przedstawiono schemat wykonywania wykopu?

1,00/ 2,00

AN

e = Sesm—,

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono schemat pracy

A. koparki

B. spycharki.

C. ladowarki :

D. rozkladarki ’ .
Zadanie 5.

Piasek drobny klasyfikowany jest do gruntow

A. bardzo gruboziarnistych.
B. drobnoziarnistych.

C. gruboziarnistych,

D. kamienistych.
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Zadanie 6.
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Na podstawie zamieszczonego fragmentu profilu podluznego drogi podaj rzedna projektowana drogi
w miejscu poczatku krzywej wypuktej niwelety.

A. 148,93
B. 149,10
C. 149,29
D. 149,36
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Zadanie 7.

Ktora z maszyn przedstawionych na rysunkach stosuje si¢ do wbijania $cianek szczelnych?

Zadanie 8.
Z ktorego materialu wykonane sa $cianki szczelne Larsena?
A. Drewna.
B. Zelbetu.
C. Betonu.
D. Stali.
Zadanie 9.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono element roboczy maszyny stuzacej do

A. napowietrzania gruntu.
B. =zageszczania gruntu.
C. plantowania terenu.

D. mieszania gruntu.
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Zadanie 10.

Ktora z przedstawionych na rysunkach maszyn do robot ziemnych odspaja grunt, przewozi go na odleglos¢
od 100 do 2000 metrow i rozsciela warstwa zadanej grubosci?

Zadanie 11.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono umocnienie skarpy stozka nasypu za pomoca

A. geokraty.

B. gabionow.

C. plytazurowych.

D. darniowania w krate.
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Zadanie 12.
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Na zamieszczonym rysunku przedstawiono urzadzenie do wprowadzania w skarpg nasypu

oawp

Zadanie 13.

rur drenarskich.
grodzic stalowych.
reperow roboczych.
gwozdzi gruntowych,

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono zabezpieczenie skarpy za pomoca

A. darniny.

B. gabionow.

C. geowldkniny.

D. hydroobsiewu.
Zadanie 14.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono jeden z etapow wykonywania

cawp»

rynny drogowej wydzielone;.
rynny drogowej zwykle;j.
rowu odprowadzajgcego.
rowu przydroznego.
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Zadanie 15.
Ktore urzadzenia do wgtebnego odwodnienia drogi zostaty przedstawione na zamieszczonym rysunku?
A. Skrzynki rozsaczajace. ' 3 SR

Komory drenazowe.

B
C. Studnie rewizyjne.
D. Studnie chlonne.

Zadanie 16.

Brygada 5 robotnikéw dostata zlecenie wykonania 200 m’ nawierzchni chodnika z betonowej kostki
brukowej. Przyjmujac, e jeden pracownik uktada 5 m*/godz., oblicz ile godzin bedzie pracowata brygada.

A. 6 godzin.
B. 8 godzin.
C. 20 godzin.
D. 40 godzin.

Zadanie 17.

Z powierzchni 10 000 m* przeznaczonej pod budowe drogi usunigto w ciggu 10 dni roboczych za pomoca
jednej spycharki warstwe ziemi urodzajnej o grubosci 20 cm. Jaka Srednig dzienng wydajno$¢ osiggneta
spycharka przemieszczajgca grunt?

200 m*/dzien
500 m*/dzien

1 000 m*/dzien
20 000 m’/dzien

ocaowp
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Zadanie 18.
~ Przekroj poprzeczny na odcinku prostym

skala 1:50

WYKOF NASYP

100 2;1;,5'25_ Bariera ochronna SP-14

Na podstawie zamieszczonego rysunku przekroju normalnego drogi okresl, jaka jest szerokos¢ korony tej
drogi.

A. 600cm
B. 800 cm
C. 897.5cm
D, 977.5cm
Zadanie 19,

Skrzyzowanie skanalizowane to skrzyzowanie

A. wyposazone w kanalizacj¢ deszczowa.

B. zruchem sterowanym sygnalizacja Swietlna.

C. z czegsciowa mozliwoscig wyboru kierunku jazdy.

D. 2z conajmniej jednym wlotem z wyspa dzielaca lub sSrodkowym pasem dzielagcym.

Zadanie 20.

Na przedstawionym rysunku jednego z etapow wykonywania nawierzchni estakady cyfra 1 oznaczono
warstwe

A. izolacji.

B. S$cieralna.

C. wzmacniajaca.
D. wyrownawcza.
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Zadanie 21.
Na przedstawionym rysunku przekroju poprzecznego nawierzchni sztywnej cyfra 1 oznaczono warstwe

o0w R

Zadanie 22,
Brygada brukarzy ma do wykonania nawierzchni¢ $ciezki rowerowej o szerokosci 2,00 m i dlugosci
200,00 m z kostki betonowej. Czas potrzebny do wykonania 100 m? tej nawierzchni wynosi 43,00 r-g. Oblicz
koszt robocizny wiedzac, ze stawka za 1 r-g wynosi 20 zt.

. Wlazaca.
podbudowy.
odsaczajaca.

. Wzmacniajaca.
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A. 860zt
B. 1720zt
C. 3440z
D. 8600zt
Zadanie 23.
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Korzystajac z zamieszczonego rysunku przekroju

jezdni,

A 1.5%
B. 2.0%
C. 25%
D. 3.0%

szerokosci podano w milimetrach

rzedne podano w metrach
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Zadanie 24,
PRZEKROJ NA LUKU
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Szerokosci i rzedne podano w metrach

Na podstawie zamieszczonego rysunku przekroju porzecznego drogi na tuku okresl, jaka jest roznica
wysokos$ci miedzy prawa a lewa krawedziag korony drogi.

A. 0,08 m
B. 0,11lm
C. 0.,16m
D. 027m
Zadanie 25.

Potaczenic miedzywarstwowe bitumicznej warstwy wigzacej z podbudowa z kruszywa tamanego nalezy
wykonac przez skropienie podbudowy

A. mleczkiem cementowym.
B. benzyna ekstrakcyjna.

C. olejem mineralnym.

D. emulsja asfaltowa.

Zadanie 26.

ac N By mEm
U | bl [
3.

1. 2.

I

4,

Na przedstawionym schemacie cigglego procesu technologicznego recyklingu na gorgco na drodze maszyna
oznaczona cyfrg 1

wypelnia istniejgce koleiny mieszanka mineralno-asfaltowa na gorgco.
ogrzewa warstwe §cieralng gazowymi promiennikami podczerwieni.
oczyszcza podtoze przed utozeniem nowej cienkiej warstwy.

frezuje na goraco i miesza mieszanki mineralno-asfaltowe.

cawpy
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Zadanie 27.
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Na ktorej maszynie do robot nawierzchniowych montuje si¢ przedstawiony na rysunku rozsypywacz grysu?

Snowp»

Zadanie 28.

Rozkladarce.
Ladowarce.
Skrapiarce.
Walcu.

Roboty prowadzone w pasie drogowym majace wplyw na ruch drogowy musza by¢ oznakowane zgodnie z

A.

B.
C.

D.
Zadanie 29.

projektem czasowej organizacji ruchu zatwierdzonym przez wlasciwy organ zarzadzajacy
ruchem,

projektem stalej organizacji ruchu zatwierdzonym przez wlasciwy organ zarzadzajacy ruchem.
projektem budowlanym zatwierdzonym przez wlasciwy organ administracji architektoniczno-
budowlane;j.

opisem technicznym projektu budowlanego zawierajacym charakterystyke robot.

Miejsce robot remontowych prowadzonych na chodniku powinno by¢ wygrodzone

onwp

tasma ostrzegawcza.

pachotkami drogowymi.

tablicami zamykajgcymi.

zaporami drogowymi podwojnymi.
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Zadanie 30.

Na ktorym rysunku przedstawiono s$rodek transportu do przewozenia wypeliacza dodanego pochodzenia
mineralnego do produkeji mieszanek mineralno-asfaltowych?

Zadanie 31.

Na zamieszczonym rysunku przedstawione jest wykonywanie warstwy

A. Scieralnej.

B. wiazace;.

C. podbudowy.

D. poslizgowej.
Zadanie 32.

Fibrobeton uzyskuje si¢ poprzez wprowadzenie podczas procesu produkeji do mieszanki betonowe;j

pretow stalowych.
kabli sprezajacych.
kotkow drewnianych.
wlokien polimerowych.

cCawy

Strona 12 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 33.
Celem modyfikowania polimerami asfaltu do mieszanek mineralno-asfaltowych nie jest zwigkszenie jej

odpornosci na

A. odksztalcenia trwale.
B. zmeczenie.
C. Scieranie,

D. pekanie.
Zadanie 34.
Jaka objetos¢ mas ziemnych pozyskano z wykopu rowu trapezowego o wymiarach zawartych w tabeli?
A 380m’ Diugoéé rowu 20,0m
B. 8,00 11133 Szerokos¢ dna rowu 0,4m
C. 38,00 m} Srednia gteboko$¢ rowu 10m
D. 76,00 m Pochylenie skarp rowu 1:1,5
Zadanie 35,

Do powierzchniowego odprowadzania wod opadowych z nawierzchni jezdni ulicy nalezy stosowac

A. rury drenazowe.

B. studnie wpustowe.

C. warstwy filtracyjne.

D. $cieki przykraweznikowe.

Zadanie 36,

Na zamieszczonym rysunku przedstawione jest wykonywanie warstwy $cieralnej z

A. betonu asfaltowego w wyboju o znacznych rozmiarach.
B. asfaltu lanego wzdluz dylatacji obiektu mostowego.

C. asfaltu piaskowego wzdtuz toréw tramwajowych.

D. mastyksu grysowego na pltycie pomostu.

Zadanie 37.

Oblicz, ile m” kostki betonowej jest potrzebne do wykonania $ciezki rowerowej o szerokosci 2,00 m
i dlugosci 200,00 m, jezeli zuzycie kostki na 100 m” tej nawierzchni wynosi 102,5 m?.

A. 102,50 m?
B. 400,00 m?
C. 402,50 m?
D. 410,00 m*
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Zadanie 38.

Jaka powierzchnig¢ drogi gruntowej wyprofiluje rowniarka w ciggu 8 maszynogodzin pracy, jezeli normowy
naktad profilowania 100 m* powierzchni takiej drogi wynosi 0,20 maszynogodziny?

A. 160 m?
B. 400 m’
C. 1600m’
D. 4000m?
Zadanie 39.

Na zamieszczonym rysunku pracownik

A. wykonuje kinete studni rewizyjne;j.

B. uszczelnia sciany studni rewizyjne;j.

C. dokonuje pomiaru glebokosci studni wpustowe;.

D. usuwa wybierakiem zanieczyszczenia ze studni wpustowej.

Zadanie 40.

Do oznaczenia ktérego parametru techniczno-eksploatacyjnego nawierzchni drogowej stosuje si¢ zestaw
pomiarowy z dynamometryczng przyczepa ,,SRT” przedstawiony na zamieszczonym rysunku?

Wtasciwosci przeciwposlizgowych.
Roéwnosci podtuznej.

Stanu spekan.

Nosnosci.

cawp»
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